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Előfizetési ára:
Kg«‘Bi ívre 10 korona félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 kor.
— Egyes szám ára 10 fillér. ——

Hirdetési díj;
Hivatalos hirdetéseknél minden sió ul/i 
2 fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betükkel, vagy kerettel ellátott hirdetések 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknél ár- 

kedvezmény.

Megjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sétoralja-TJjbely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmond szó 
é fill., Vastagabb betűkkel 8 fill.

gytlttérhen minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP,

iij. Moczner Q-yula
főszerkesztő.

dr. Perényi József
fSmunkatárs.

Művészet.
— nov. 28.

(y.) Az esztétikai érzés fejlő­
dése egyúttal a modern kulturális 
fejlődést jelenti a nemzetek éle­
tében.

A művészet az egyik, sőt 
mondhatni elsőrendű faktor a 
szépészeti érzés fejlesztésében. 
Az igazi művészet lekötve tartja 
a figyelmet, helyes útra tereli 
és nemesbiti azt az érzést, amely 
a szépnek hódolva magában 
hordja a fokozatos fejlődés fel­
tételét is.

Az emberiség azt a művelt­
ségi fokozatot, amelyen ma áll, 
javarészben a művészet párto­
lása s az iránta érzett vonzó­
dása utján érhette el. A mitho 
lógia alakjainak a klasszikus gö­
rög és római kor művészei által 
történt megörökitése buzdította 
a kor tudósait a képekben, szob­
rokban személtetőleg elénk álli 
tott lények életének, fényeinek 
rendeltetésének ismertetésére. A 
kereszténység héroszainak képei 
előtt azért gerjedt áhítatra min­
den század fia, mert a néma ké­
pek vagy szobrok a művész 
ecsete vagy vésője nyomán éle­
tet nyertek s némaságuk ékes­
szólóvá tette őket a szemlélő 
szivében. Egy-egy sikerült vonás, 
egy művészi kéz nyomán előállott 
véső-nyom: beszédesebb a leg- 
elsőrendü szónok hangzatos ki­
fejezéseinél, mert nem csak a 
fülnek szép, de a szivet és lelket 
viszi át abba a világba, ahová 
fölemelkedni valóban csak olyan

szárnyakon lehet, amelyeknek 
himporát a földiesség, a közna- 
piasság keze még le nem törölte, 
de hófehérségében a magasabb 
vágyak s a lelki gyönyörűségek 
tették ragyogókká.

A művész lelkét égi ihlet 
hatja át, -— kezét isteni erő, 
különös felsőbb hatalom vezéreli. 
— Felülemelkedik a köznapi 
élet szürkeségein, nem érez nyo­
morúságot, bajt, szükséget. Sö­
tétséget nem Iát maga körött, 
mert lelke földön túli világosság 
által vezéreltetik azon az utón, 
ahol a laikus moccanni és moz­
dulni nem, — csak bámulni és 
áhítatra ébredni képes. A mű­
vészi alkotás átalakíthatja pilla­
nat alatt a legfásultabfc lelket, 
megdöntheti a legmakacsabb el- 
lentállást, meghódíthatja a leg­
vadabb ellenszegülést.

Van-e valaki, aki ne olvasott 
volna életében egy olyan iro­
dalmi terméket, amely szivének 
legbensőbb érzéseivel teljesen 
rokon lévén, magával ragadta őt 
az iró, a költő gondolatvilágába 
s könyet fakasztott szeméből 
az élet való igazságának hű 
megrajzolásával. Van-e, aki ál- 
dólag, bizonyos lelkesedéssel ne 
emlékeznék arra, aki ékes nyel­
vezettel, ragyogó szólamokkal 
fejezte ki azt, amit az olvasó 
érez ugyan s mint isteni igazsá­
got dicsőit magában, de oly szép 
alakzatba önteni nem képes *?

Nincs, — ezen mindannyian 
túlvagyunk. — Mindenikünknek 
volt vagy van olyan olvasmánya, 
amely soha sem lesz előtte

unotfá, — mindnyájunknak van 
olyan írója: akinek lelke rokon 
a mi lelkűnkkel, habár soha nem 
láttuk is őt ez életben.

Ugyan igy vagyunk a képző 
művészettel és első sorban a 
festészettel. Önmagunkat, lel­
künk bensejét, legrejtettebb énün­
ket látjuk meg egy olyan kép­
ben, amely nemes, művészi vo­
nások által hozzánk férkőzve, 
valósággal rabjaivá tehet ben­
nünket. Mert kitérni nem tudunk 
a néma vászonról felénk kiáltó 
szavak igazságai elől. Egyikben 
bánatunknak, másikban örömünk­
nek látjuk megtestesülését. Szó­
lanák hozzánk, élőnkbe tárják 
beszédes ajkakkal azt, amit mi 
csak érzünk, de kifejezni nem 
tudunk. Igen, — mert bennünk 
az esztétikai érzés meg van, de 
külső nyilvánulását már hivatott 
kezek képesek egyedül feltárni.

Az embernek, — az erköl­
csi embernek — egyetlen ma­
gasztos feladata van: vágy a tö- 
kéletesbedésre.

Ha a millió évek előtti, az 
erdők vadonjaiban, a rengetegek 
fáin ugrándozott ősembert össze­
hasonlítani próbáljuk a mai glacé 
keztyüs, cilinderes, magas gal- 
léru gigerlivel — akkor minden 
esetre mosolyogni fogunk. Ez a 
mosolygás azonban nem bűn, 
mert elvégre is: a fokozatos 
fejlődés örök törvényének folyo­
mánya alapján joggal, a mi fej­
lettebb ízlésünk adta ajkainkra 
azt a mosolyt. Ha a XIV. szá­
zad költőinek döcögős verseit 
egybevetjük Petőfi, Kölcsey, Kis-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Újhelyi gyerekek.

A »Zemplén< számára irta : S. Low Róza.

Derék, jó gyerekek voltak egy 
szálig mind, akik kikerültek kedves 
szülővárosomból. Megérdemlik hogy 
megemlegessék. Ha csuklanak tőle, 
se baj. Bezzeg a tolinak jó, ügyes 
emberére volna szükség, ki méltón 
lefesthesse az egyes, szép alakokat. 
Ékesszóló emberre, ki hűen elősorolja 
a tehetségeket, egyéni érdemeket. A 
hogy én fogom mesélni, unni fogják, 
elcsapják, mert megismerik az asz- 
szonyt bő szaváról, a madarat a „tol- 
Iáról ^

Akik velem labdáztak, bukfen­
ceztek, azokról keveset mondok. Azok 
pályájuk kezdetén vannak, de már 
ígéri szellemi haladottságuk, lelki 
emelkedettségük, hogy megfelelnek a 
jövő reményeinek. Es méltó utódai 
lesznek a múlt embereinek: ujneiy 
embereinek! Egyéniségük is arravall, 
hogy pályájok kezdeten nem aka 
nak meg lankadt energiával, hanem 
felfelé törtetnek bármily nehezen. 
Állásuk is oly színvonalon áll, hanem 
csak ambiciózuson, egyenesen tekint- 
getnek oda, hol most előkelő helye ,

rangot foglalnak el azok, kik ő előt­
tük voltak újhelyi gyerekek.

Azokról én minek meséljek, kik 
réges-régen lettek nagygyá? Nem is 
lettek, születtek nagygyá! Kikről 
szebbeket szebben mondtak el mások. 
Kik híressé tették Zemplén várme­
gyét, kik díszítették szülőföldem, kik 
magzataik szivében elhintették a haza- 
szeretet és a lelki működés nemes 
magvát. Kik lelkűk tüzéből szikrákat 
pattogtattak széjjel, melyeket felfo­
gott annyi derék kebel, gyújtogatva 
vele az ifjúság szivét. Az a régi tűz 
ég még ma is Ujhely gyerekeiben. 
Az a vér pezseg ereikben, a mi hon­
szerető, munkakedvelő generációra 
marad. Az az édes, saját vér emle­
geti büszkén Zemplén nagyjait, hires 
szülötteit. Ott domborulnak pici fal­
vakban nagyok, kedvesek drága hant­
jai. Oda zarándokolnak újhelyi gye­
rekek a kegyelet virágaival lelki ra­
jongást, szellemi. működést, honsze- 
retetet meríteni. És az érett, hiv ve­
zetők meghatva állanak a gyenge 
csemeték mögött, egyszersmind gyö­
nyörködve nevelésük, magasztos lel­
kesítésük fényes eredményében. Hát 
csoda lesz-e, ha idők lefolyásával e 
zsenge lelkekből lesznek nagy férfiak ?

A régiekről, a történelmi alakok­
ról mások beszéltek; méltóbb egyé­
nek nalam. Én csak azokról tudok

sokat, kik gyermekkoromban kezdték 
törni a röget életök utjain. A fővá­
rosból haza kerülve sápadt színben, 
hitvány öltönyben, a koplalástól, ta­
nulástól megnyúlva kezdték meg az 
első beteg-látogatást. Páciens még 
nem volt annyi, hogy kölcsönt lehe­
tett volna felvenni berendezkedésre, 
hát otthon nem rendelt. (Alondván, 
sok a dolga, csak üzennének érte a 
„Kék-macskába". Eljön szívesen) — 
Térült, fordult az idő egyet, mig tel­
lett szerény legénylakásra, melyben 
aztán az öccsöket nevelték, püffölték 
latinért. De még ez fényesebb élet 
volt a fiskálisénál. Annak csakugyan 
muszáj volt ahogy — úgy irodát 
összeütni akár szegény anyja vizit­
szobájából is. A kliens meg bizony 
megvárakoztatta, megtáncoltatta a re­
ményteljes, tevékenységre született 
ifjút. Mégis ezek ma derék, számot­
tevő emberek, előkelő városi egyéni­
ségek, kik annál is inkább megér­
demlik a tiszteletet, méltányolást, 
mennél nehezebben küzdöttek azért, 
hogy szorgosan, lelkiismeretesen dol­
gozhassanak, hivatásszerűen, ambi­
ciózusan működhessenek.

Még ma is harcolnak a létért 
emberségesen. Még nem érték el azt 
a pozíciót, melyet a régibbek, a húsz 
évvel idősebbek, kik a fővárosba ke­
rültek előléptetésben részesülve földi

lapunk mai isám* 4 oldal.

faludy, Arany gyönyörűséges köl­
tészetével : már megtaláltuk előbbi 
tételünkre a judiciumot, — a 
fejlődés processzusának hatalmát 
az emberiség felett.

Magyarország népe nagyon 
szereti az ő szép hazáját kultur 
államnak nevezni. Mert tényleg 
a nemesebb értelemben vett kul­
túra egy-egy nemzet életében 
aligha tett még olyan előhala- 
dást, mint nálunk.

Eltekintve átlói, hogy a mi 
nemzetünk kultúrája igazán nem­
zeti, — amely a legjobban meg­
becsülendő hivatott művészeink­
nél, — az is kétségtelen, hogy 
az alatt a néhány évtized alatt 
amely önképzésünkre rendelke­
zésünkre állott, többet produkál­
tunk mint bármely más nemzete 
a kontinensnek.

Nagy szavak ezek, súlyos 
vádak a múlt ellen, de gyönyö­
rűségesen biztatók a jövőt ille­
tőleg s elismerést tartalmazók a 
jelennek. — A legfőbb az : hogy 
igazságuk kétségtelen.

Jelen korunk festői, az úgy­
nevezett fiatalabb generáció, — 
olyan produktumokkal áll ma a 
közönség elé, amelyek büszkesé­
günket képezik. Pártoljuk ezt a 
törekvést, lelkesedjünk saját 
fiaink nemes ambíciói iránt, le­
gyünk segélyükre. Módunkban 
van, hogy minden nagyobb köl­
tekezés, fáradság nélkül itthon 
gyönyörködjünk abban, amiért 
apáink messze vidékre zarándo­
koltak el.

A magyarnak nincs Velen­
céje, nincs Nápolya, nincs semmi

hatalomtól, égi kegyből. De hát deres 
főre illik a nagy tisztelet. Akkorra 
megjön.

De nemcsak Ujhely fúrfiairól 
szól dicshimnuszom. Nők is nevelték 
azokat azzá. Nemeslelkü, szilárd jel­
lemű magyar szivü, honszerető anyák. 
Hű hitvesek, példás gazdasszonyok 
tanították rendre, szoktatták szorga­
lomra becézett fiaikat. Szorgosság, 
igyekvés, emberszeretet és becsület 
már az édes anyatejjel szívódott lel­
kűkbe.

Mig egy némely anya odakünn 
a „Hecskén", vagy piacon sátrait 
bontogatta, vásznakat árulva, hogy 
fia taníttatására teljék, addig a fiú a 
fővárosban bontogatta merész szár- 
nyait.

Nemcsak komoly küzdés, nehéz 
élet; kedves könnyű romantika is 
telett az újhelyi gyerekektől. Ott 
kuksoltam gyerekszivvel, észszel és 
láttam, mint teszi a szépet a főúri 
család gazdag ivadéka a szegény, de 
szépséges úri leánynak. Kinek nem 
telett selyem ruhára. Batisztban is 
csak néha ment bálba. De selymes 
volt a tenyere. Csak ujjal végei vol­
tak összeszurva a sok varrástól. De 
mikor hódolója eljött, a zsalugáterek 
betevődtek és a fehér ujjak még ügye­
sebben jártak a billentyűkön, mint 
a varráson. Ujjongó, zokogó hangok
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olyan különleges helye, amely 
csődithetné az idegenek seregét.
A magyarnak csak lelkes, buzgó, 
törekvő fiai vannak, akik művé­
szetük fényével fényt vethetnek 
erre a nemzetre, bebizonyítván 
ennek a kulturképességét és 
nagyra hivatottságát.

Itt lesz már holnap a ván­
dortárlat: gyönyörködhetünk iga­
zi műremekekben, megtaláljuk 
énünket a művészi ecsetek alól 
kikerült szép képekben. — Le­
gyünk bizalommal, jóakarattal 
saját véreink iránt, mert ez 
nemcsak kötelességünk, de az 
eredmény esztétikai érzésünk 
fejlettségének fokmérője is lesz .

— nov. 28.

Gróf Andrássy Gyula szob­
rának leleplezése. Az a monu­
mentális emlékszobor, melyet a 
nemzet kegyelete állított a nagy 
államférfinak Budapesten, — mint 
most már teljes bizonyossággal ír­
hatjuk, — folyó évi december 2-án 
d. e. 11 órakor lesz leleplezve. 
Zemplén vármegye küldöttségét 
Meczner Gyula főispán s Dókus 
Gyula alispán fogják vezetni. A 
főispán ez utón is kéri mindazo­
kat, kik a leleplezési ünnepélyen 
résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli 
szándékukat vele sürgősen tudatni 
szíveskedjenek. Gyülekezés Buda­
pesten dec. 2-án d. e. fél 10 óra­
kor lesz, a Pannónia szállóban. 
A küldöttségi tagok diszmagyar- 
ban, az egyházi férfiak pedig tel­
jes papi ornátusban kéretnek meg­
jelenni.

Diószeghy János miniszteri se­
gédtitkár. A m. kir. belügyminiszter 
Diószeghy János varannói főszolga­
bírót a belügyminisztériumba segéd­
titkárrá nevezte ki. Bármily örven­
detes is nevezettnek emez előlépése, 
de mert benne vármegyénk egy ki­
váló tehetségű, pontos és szorgalmas 
tisztviselőt vészit, távozását csak saj­
nálattal vettük tudomásul.

A sátoraljaújhelyi óvodák álla­
mosítása. A vall. és közokt. m. kir. 
miniszter Meczner Gyula főispán köz­

benjárására a sátoraljaújhelyi *ozségi 
óvodákat állami kezelesbe vette ai s 
az alkalmazott óvónőket is allami 
óvónőkké nevezi ki.

Vizsgálat egy főszolgabíró ellen. 
Meczner Gyula tőispán Malonyay a 
más sztropkói főszolgabíró ellen a 
fegyelmi eljárást megelőző vizságaia- 
tot rendelte el.

VÁRMEGYE ÉS VAROS 

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Sátoraljaújhely, 1906. nov. 27.

Sátoraljaújhely r. t. város kép­
viselőtestülete folyó hó 27-én rendkí­
vüli közgyűlést tartott a városhaza 
nagytermében Székely Elek polgár- 
mester elnöklete alatt, a melyen a 
képviselőtestület hivatalból tagjain ki 
vül: dr. Haas Bernát, Kádár Gyula, 
dr. Kellner Soma, Kuhcs - János, 
Krausz Lipót, Markovics Miksa, dr. 
Koboz Bernát, Pekáry Gyula, Wal­
ler Aladár és Widder Gyula jelentek
meg. __ ...

A rendkívüli közgyűlés egyedüli 
tárgya : A 830000 koronás kölcsön 
felvételére vonatkozó vármegyei tör­
vényhatósági bizottsági határozat ki­
hirdetése és a kölcsönre vonatkozó 
szerződés elfogadása volt. Előbbit 
a képviselőtestület tudomásul vette es 
kihirdettetnek mondotta, ki, utóbbit 
névszerinti szavazással elfogadta s jó­
váhagyás véget felterjeszteni ren­
delte. A közgyűlés ezzel véget ért 
s a közgyűlésről felvett jegyzőköny­
vet nyomban hitelesítették.

)( Pályázatok a varannói főszol­
gabírói állásra. A Diószeghy János 
kinevezésével megüresedett varannói 
főszolgabírói állásra eddig egyedüli 
pályázó Bernáth Béla ottani tb. fő­
szolgabíró, ki körül a megyei bizott­
sági tagok is csoportosulnak s igy 
megválasztatása biztosra vehető. A 
Bernáth Béla megválasztatásával, 
megüresedő szolgabirói állásra pedig 
eddigi hirek szerint Móré Gyula, 
Matyasovszky Kálmán, Lukács Béla, 
Pavletits Gyula és Kövér Zoltán 
közig, gyakornokok pályáznak.

)(Törvényhatósági bizottsági tag­
választás volt ma, nov. 28-án Sátor­
aljaújhelyben. Schmidt Lajos sátor­
aljaújhelyi rendőrkapitány, — aki 
bizottsági tagságáról a darabont kor­
mány uralma alatt lemondott, — ma 
egyhangúlag lett megválasztva.

)(Hivatalos hirdetmény. Az 1907. 
évi háztartási, kövezési, községi köz­

munka, temető és nyugdijalap költ­
ség előirányzatát a pénzügyi 12 
sál felülvizsgálván azok az 1886.
. f yyti t c 125. §-a alapjan 190b.$ november hó sl-napjótól kezdő- 
rlőlpff 15 napi közszemlére a város- 
háza” nagy tanácstermében kitétettek. 
Férői a város közönségét azzal erte 
sitem, hogy esetleges észrevételek a 
fenti 15 napon belül az iktató h 
talba adhatók 'be. , Sátorai[jaujhe y, 
1906. évi november ho 26-án. Szeneij 
Elek polgármester.

Rossi Rosina hangversenye.
nov. 28.

lopóztak leányszivből legény kebelbe. 
És a nóta csengett, kacagott, remegve 
vibrált, mig végül édes merengésbe 
fűlt, amint a leány boldogan a férfi 
vállára került. Úgy vitte el onnan 
tisztes szegénységből, pompás, ké­
nyelmes, úri életbe. A bársony ka­
rok nem dolgoztak többé. Öleltek hü 
férjet, édes gyermeket.

Egy másik, gyöngéd viszonyban
élő párt is láttam.

Meleg szivü, bátor legény volt a 
férfi. Ügyvédi diplomája még egy 
falatot sem hozott szájába. Jómódú 
szülők gyermeke lévén, megbirt a 
kezdet nehézségével. — Gyönyörű, 
gazdag lelkű, de szegény leányt sze­
retett. Kicsókolta kezéből a szaporán 
njiró eszközt, melylyel habos dere­
kakat szabott azok termetére, kik épp 
reá vetették ki hálójukat. De csalód­
tak benne sokan. Hü szeretetttel járta 
a szák, sötét, mellék utcát szive pár­
jához. Sokszor szolgája kíséretében, 
ki fát cipelt ura arájának, különben 
megfagytak volna a gyerekek, kiket 
özvegy asszony és gyönge leánya 
tartottak. Olcsó volt akkor a munka 
és sok az éhes gyerek. E nyomorból 
vitte el magának (azt enyhítve) sze­
retett hitvesét, derék hősöm. Vissza 
se került a fővárosból, csak gyerme­
kei a nagy szülöttükhöz. Köttettek 
még hasonló, ideális házasságok, me­

lyek bizonyságul szolgálnának újhe­
lyi szivek bájos romantikájáról, de 
abba hagyom a mesélgetést, különben 
engem hagynak itt...

Azóta virul a szép élet mezején 
üde virág: deli ifjúság. Virul a korzó 
is, ami rég nem volt divatban. Tán 
mert rég a város nem volt elég szép, 
divatos képek méltó keretének. Azóta 
nagyot lendült, kiszépült a mai kor 
igényeinek megfelelően. Zemplén vár­
megyének méltó székhelye lett.

Még egyet: Becsületesek is a 
mi újhelyi gyermekeink. Ritkán Ítél­
tek ott el lopásért egyet is. Inkább 
verekedésért, mert indulatos, tüzes, 
kényes legények! Nem állja csak a 
szép szót. Forr annak a vére, nem 
jó azzal kikezdeni.

Magától a fehérlepeles cifra, dél­
ceg hajdútól tudom (ki a megyeházán, 
a nagy kapun engem mindég been­
gedett bámészkodni, kit nagy tekin­
télynek néztem, felügyelő urnák titu­
láltam), hogy mind idegen a sok sá­
padt rab.

Újat nem mondhatok. Rég ke­
rültem el onnan, hova üdvözletem — 
a költőm szavaiban — küldöm.

«Ha madár jő, tőle kérdem,
Virulsz-e még szülőföldem ?
Azt kérdezem a felhőtől,
Azt a suttogó szellőtől.*

Örömmel regisztráljuk az idei 
hangverseny-szezon hivatalos kezde­
tét. Örömmel pedig azért, men egy 
vidéki városban ritka, valódi első­
rangú művészeti esemény páratlanul 
nagy sikeréről számolhatunk he. baj- 
nos, ilyesmiben csak kevés részünk 
van, épen azért jól esik konstatál­
nunk, hogy a szereplők nagyresze ut 
él közöttünk, és hogy szereplősük 
művészi kvalitását még a legszigo 
rubb kritika sem vitathatja el.

Rossi Rosina Európaszerte híres 
opera- és dalénekesnő szombaton este 
a városi színházban Werner Sárika 
cimbalom-művésznő és Schuster Jó­
zsef karnagy, hangversenyhegedus 
közreműködésével hangversenyt tar­
tott. A színház zsutolásig megtelt 
előkelő és müértő közönséggel. A 
A Kubelik estélyek óta még nem ta­
pasztaltunk ily nagymérvű érdeklő­
dést. A felhozott vádakkal szemben 
fényes bizonyítéka ez annak, hogy 
közönségünk igen is, sőt élénken ér­
deklődik művészi dolgok iránt, ha 
azok igazán — művésziek.

A hangversenyt a színházi zene­
kar kezdte meg, Kéler Béla az ide­
genben elhunyt jeles magyar zene­
költő ismert Rákóczi-Ny hányával, 
Ligethy karnagy művészi egyénisé­
gére még a műit színházi szezon ide 
jébői emlékszünk. Ritka vidéki kar­
mester, aki oly körültekintéssel dii 
gál és aki az egyes hangszereket 
annyira tudja érvényesíteni mint, ő.

A nyitány után Werner Sáriká­
tól Suppé: Költő és paraszt és Paga­
nini—Liszt! Campanelláját hallottuk.
A művésznő mint eddig, most is tö­
kéleteset nyújtott, Az interpretálás 
bensőségét illetőleg határozottan fej­
lődött, mióta utó Iszol* hallottuk. Az 
első darab egyes részleteit mély ér­
zés és finom felfogás jellemezte az 
előadott Weber: „Felhívás a kerin- 
gőre" c. müvet. Az Állaga: „Vihar 
a tengeren'1 c. hangulatkép eljátszá­
sával technikájának szédítő gyorsa­
ságáról és nagy fejlettségéről győzött 
meg. Akik a cimbalmot, ez ősi ma­
gyar hangszert nem szívesen látják 
a hangverseny-terem pódiumán vagy 
orchesterekben és csak a családban 
akarják müveltetni, meggyőződhettek 
ez utóbbi darab eljátszásakor, hogy 
a cimbalom bizonyos hangulatok és 
hangszinek festésére a legalkalma­
sabb hangszer. Az összes cimbalom 
számok közül ez tetszett legjobban, 
a közönség e darab eljátszása után 
a fiatal művésznőt ovációkban része­
sítette és virágcsokrokkal jutalmazta. 
Az előadás végén a fiatal művésznő 
nehány gyönyörű régi magyar nótát 
játszott. Amikor azok a szép magyar 
dalok csendültek meg a kiváló mű­
vésznő kezei alatt: akkor tudta meg 
a mi közönségünk leginkább, hogy 
mivel lehet az Ő zivéhez legközelebb 
jutni De a művésznő is akkor tudta 
meg, mert a tapsvihar akkor orkánná 
változott.

Feszült figyelemmel várta a kö­
zönség Rossi Rosina megjelenését. 
Óriási tapsvihar fogadta, hogy a lám­
pák elé lépett. Rokonszenves megje­
lenésével, biztos fellépésével mindjárt 
nagy hatást keltett, művészetével és 
magyarba oltott olasz temperamen­
tumával pedig elbájolta a közönsé­
get, mely minden egyes darabja után 
percekig ünnepelte.

A művésznő olasz születésű, vér­

beli énekesnő, de itt nevelkedett a 
mi dalos hazánkban. Művészi tanul­
mányát is fővárosi zenekapacitásaink­
nál végezte, csak rövid ideig volt 
szülővárosában Nápolyban, hogy ott 
tanulmányait befejezze. Ambíciója a 
hangverseny terem nehéz művészete. 
Bejárta egész Európát, óriási sikere­
ket aratva mindenhol, de a külföld 
nem tudta tőlünk elhódítani, bár­
mennyire ünnepelték is, különösen a 
fejlett müértésü franciák. A magyar 
nyelvet klasszikusan kezeli.

Első száma a Stradella egy áb­
rándos olaszdala volt, melynek haj­
lékony melódiái szépen csengő, kris­
tály tiszta, mezzoszoprán hangjának, 
mely a legfelső es-ig terjed az alsó 
regiszterekben férfias erővel csengő 
alt szinti, érvényesülését elősegítették. 
Paisello Zingarelláját a legtökélete­
sebb technikával és bámulatos rit­
mus érzékkel énekelte. Programmjá- 
nak fénypontja Farkas : Pitypalaty c. 
gyönyörű magyar müdala volt, mely­
nek már a szövegét is megértettük 
és amelyet mély érzéssel énekelt. 
Gyönyörű koloraturáját itt mutatta 
be először. A bell’ canto minden terén 
otthonos. Wagner ideges zenéjét (Tan* 
hauser, Belépő Ária) Mihalovics, Eré­
nyi, Káldy poétikus lírai dalát, egy­
aránt mély felfogással, érzéssel, ben- 
sőségteljesen adja elő.

Saint Sáins: Sámson és Delila 
operájának egy szép és nehéz rész­
lete után, Dell Acqua és Weckerlin 
egy-egy pajkos francia dalát énekelte, 
majd Delibes hires Lakméjából a 
Csengetyü-áriát. Staccatói és kolora- 
turái itt érvényesültek legjobban. A 
legmagasabb regiszterekből a legala­
csonyabbakba oly könnyedén és fino­
man siklik át, hogy hallgatói bámu­
latba esnek. Magas és mély skálái­
nak különböző hangszine teszi művé­
szetét egyénivé, mit csak fokoz trillá­
zásának különösen egyéni módja.

A közönség szép virágcsokrok­
kal és tüntető tapsai jutalmazta sze­
replését. A művésznő kedves emlé­
keket hagyott hátra és reméljük, 

j hogy kedves emlékekkel távozik kö­
rünkből. Számait Erényi zongora mű­
vész kisérte.

Az előadás keretébeu mutatko­
zott be Schuster József karnagy, 
hangverseny-hegedűs, kit mint diri­
genst eddig is előnyösen ismertünk. 
Most bebizonyította, hogy nemcsak 
kitűnő karnagy, de kitűnő interpre- 
tátor is. Kellemes, szerény megjele­
nésű, igazi művész ember. Sarasaié 
Pabló 20-ik müvét adta elő s kitűnő 
technikája, elegáns vonóvezetése, elő­
kelő, minden túlzástól, banalitástól 
ment felfogása intonáliájának erőssége 
nem tévesztett hatást. A színházi 
zenekar diszkrét tökéletes kísérete 
nagyban fokozta sikerét.

A színtársulat vígjátéki személy­
zete az Anyósok c. bájos vígjátékot 
adta elő.

A nagysikerű premier után csak 
bizalommal nézhetünk az idei szezon 
további lefolyása elé.

Haas Imre.

HÍREK.

— A vándortárlat megnyitása. 
Az országos képzőművészeti társulat 
által városunkban nov. 29-től dec. 
9-ig rendezendő vándortárlat ünnepe 
lyes megnyitása november n
csütörtökön délután fél 2 órakor es. 
a vármegyeháza nagytermében, 
megnyitási ünnepélyen jelenlesz 
Meczner Gyula főispán is. Székei} 
Elek polgármester már kibocsátotta 
a tárlat megnyitására vonatkozol g 
a meghívókat, melyek szövege tájé­
kozást nyújt az érdekelteknek a szűk 
séges tudnivalók tárgyában. A város 
polgármesterétől vett értesülésünk 
szerint, mivel a megnyitási unnepelyr 
belépti-jegyek csak meghivottakna 
adatnak ki, ezúton is kéri a megnj 
táson részt venni óhajtókat, üogy 
belépő-jegyek kivétele iránt nála leg­
későbben csütörtökön dé.ig jelent-
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kezni szíveskedjenek. — Ugyan e 
napon este, a fővárosi vendégek s a 
tárlat vezető- és intéző férfiainak 
tiszteletére bankett lesz a városi szín­
házi vendéglőben, amelyre most foly­
nak a jelentkezések. — Úgy lapunk 
utján, mint az időről-időre kifüggesz­
tendő falragaszok szövegeiből nagy- 
közönségünk kellő időben s teljes 
részletességgel fog értesülni a szüksé­
ges tudnivalókról. Idény jegyek már 
most válthatók 2 koronáért dr. Hor- 
nyay Bélánál, aki a helyi tárlat igaz­
gatója.

— Hivatal vizsgálat. F. hó 24-től 
‘27-ig Dókus Gyula alispán, Pintér 
István árvasz. elnök, dr. Szirmav 
István t. főügyész, Debrő Mihály 
pénzügyigazgatósági számvizsgáló és 
Matyi Béla alispáni titkár kíséretében 
mint már előző számunkban is irtuk 
a városházán és a rendőrségen hivatal­
vizsgálatot tartott; a talált állapotok, 
ügykezelés és a tisztviselők működése 
felett a bizottság megelégedését fe­
jezte ki.

— A szégyentábla eltűnt. T. ol­
vasóink bizonyára emlékezni fognak 
még ama felszólalásunkra, melyben 
rámutattunk, hogy az újhelyi kir. 
törvényszéki palota lépcsőházát olyan 
márványtábla ékteleniti, melyen a 
darabont kormány elnökének s igaz­
ságügyminiszterének a neve fénylett, 
Magyarország királyának neve mellett. 
Kértük e szégyentábla eltüntetését. 
Kérésünk meghallgatásra talált, az 
igazságügyi kormány levétette a táb­
lát s újat állíttatott helyére, melyen 
egyedül a király neve van bevésve, 
így van ez jól!

— Egyházi hírek. Gallé Marcell 
szepsii káplánt a kassai püspök Zem- 
plénvásárhelyre, innen Szuchy József 
káplánt pedig Szepsibe helyezte át 
segédlelkészekül.

— TJj telefonelőflzetők Sátoral­
jaújhelyben : dr. Székely Albert 49, 
Alexander Vilmos 50, a főispánt hi­
vatal 51, Fejér Zoltán végrehajtó 52, 
Szőllősi Tivadar 53, Club kávéház 
54, Fekete Ödön mérnök 55, Stark 
Mátyás butorszáilitó 56, Reisman Ká­
roly 57, Vadászy Antal 58 és Kegye­
let temetkezési vállalat 59 számmal.

— Szerencsétlenség a borsii utón. 
Tegnap 10 óra tájban Kocsis János 
49 éves szőllőskei földmives, az it­
teni nagyállomásról fát szállított. Á 
mikor a Kun-féle tanyához ért, ne­
hézkor jött rá s eszméletét elvesztve 
a lovak közzé esett. A lovak erre 
megbokrosodtak s az eszméletlenül 
íetrengő embert magukkal hurcolták, 
a járókelők fogták meg a lovakat, s 
mentették meg a szerencsétlent, aki 
azonban borzasztó súlyos sérüléseket 
szenvedett, igy szállították az Erzsé­
bet közkórházba, ahol azonnal ápo­
lás alá vették s igy van remény fel­
épüléséhez.

— Betöréses lopás barátok kö­
zött. F. hó 25 érői 26 ára virradó 
éjjel Jaszik János napszámos lakására 
ismeretlen tettes betört, s Jaszik ré­
szegségét felhasználva, a keblébe rej­
tett 340 korona megtakaritott pénzét 
ellopta. A nyomozás során megálla­
pította a rendőrség, hogy a lopást 
csak Fojnik János napszámos követ­
hette el, mert egyedül ő tudott arról, 
hogy Jaszik megtakaritott pénzét a 
bankból kivette, de segédkezett neki 
a Jaszikkal vadházasságban élő ga­
líciai származású nő is, a ki a lopás 
után összes holmiját összeszedve meg­
szökött. A rendőrség Fojnikot letar­
tóztatta s megmotozásával 120 koro­
nát találtak nála. Ekkor Fojnik a 
lopást beismerte, mondván a pénzt 
én úgyis megadtam volna barátom­
nak, a többi pénz pedig Jaszik fele­
ségénél van.

— Értekezlet a boritaladó eltör­
lése érdekében. A „Magyarországi 
Bortermelők Országos szövetsége t. 
évi deczember 9-ikén d. e. 10 orakor 
a boritaladó eltörlése érdekében Bu­
dapesten országos értekezletet h*rt* 
Azt hisszük nem szükséges bővebben 
fejtegetnünk az országos értekezle 
tárgyává tett kérdésnek igazán orszá­

gos fontosságát, amely az egész ma­
gyar közgazdaság egyetemes érde­
keire kihat. A Zemplénvármegyei 
Gazd. Egyesület elnöksége ezúton 
felkéri az érdeklődő szőlősgazdákat, 
hogy azon az értekezleten minél na­
gyobb számmal résztvenni s ebbeli 
szándékukat az Egyesület titkári hi­
vatalának december hó 1-ig bejelen­
teni szíveskedjenek annál is inkább, 
hogy a kedvezményes vasúti oda- és 
visszautazásra jogosító igazolványok 
idejekorán beszerezhetők legyenek.

— A álasztás a gyártelepi ön­
képzőkörben. A sátoraljaújhelyi gyár­
telepi dal-, zene- és önképzőkör az 
1907. évre szóló tiszíujitást folyó évi 
deczember 6-án d. u. 2 órakor tartja 
meg. A tisztujitás szavazás utján 
történik, szavazati joga van minden 
rendes és pártoló tagnak; a szavazás 
a mülielyi étteremben lesz.

— Újítás az állomásokon. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter az 
utazó közönség érdekében elhatározta, 
hogy a jövő évi május 1-vel életbe 
léptetendő nyári menetrenddel egy­
idejűleg az állomásokon és nagyobb 
megá'ló helyeken a vonatok oda ér­
kezését s onnan való indulását fel­
tüntető táblázatokat függesszen ki a 
magyar államvasut.

— A közművelődési alap segé­
lyei. Azon szegény községek illetve 
hitközségek, melyek iskolaépitési cé­
lokra a vármegyei közművelődési 
alapból segélyre igényt tartanak, kel­
lően felszerelt kérvényeiket december 
hóban nyújthatják be a vármegyei 
közigazgatási bizottsághoz.

— Népgyülés. Az államvasutak 
helybeli javítóműhelyének alkalma­
zottai december hó 2-ára népgyülést 
hívtak össze, a melynek tárgya: A 
munkások betegsegélyezése és bal 
eset elleni biztositása s az általános 
választó jog megvitatása lesz.

— Ebzárlat feloldás. A f. é. 
október hó 6-ikai veszettség miatt 
elrendelt kutyazárlatot a rendőrkapi­
tány — minthogy 40 nap óta újabb 
veszettség nem volt, feloldotta.

— A föltart város. Sátoraljaúj­
helyben nagy munkaerővel folyik a 
vízvezetéki csövek lerakása. Most a 
Rákóczi s a Főutcák vannak felár- 
kolva, hol F70 méter mélységbe rak­
ják le a vezeték vascsöveit. A közle­
kedésnél igen nagy gonddal kell 
lenni a jelzett utcákon, melyeket most 
föld- és kőtömegek barrikádjai tesz­
nek a sima utakhoz szokott városi 
ember előtt idegenszerüvé. A főveze­
ték csövei 8—10 nap múltán egészen 
a tartályokig le lesznek fektetve s 
azután csinálják az egyes utcákon 
az elágazó vezetékeket.

— Ludtolvajlás. F. hó 24-érői 
25-ére virradó éjjel Schőn Mór Be- 
recki-utcai lakásának udvaráról isme­
retlen tettes 4 ludat lopott el. A rend 
őrség nyomozza a tolvajokat.

— Sertés vész. F. hó 21-án "V a- 
dászy Antal longi legelőjén lévő ser­
tései között a sertés vész járványsze- 
rüleg lépett fői, minek következtén 
a rendőrkapitány sertészárlatot ren­
delt el.

— Német és francia. Nagy gya­
korlattal biró tanító a német és fran­
cia nyelv alapos tanítására ajánlko­
zik. Cime a kiadóhivatalban megtud­
ható.

— Dunky fivérek es. és kir. udv. 
fényképészek Sátoraljaújhely főtér 9 
szám műtermében igen szép nagyítá­
sok és olajfestmények készülnek régi 
vagy uj képekről. 1

— Karácsonyi oeeasió. Felhívjuk 
az igen t. vásárló közönség figyelmét 
Barna Dezső divatáruházában f hó 
20-án megkezdődött és december 30-ig 
tartó karácsonyi nagy occasióra. E 
cég ezen idő tartamára árait mélyen 
leszállította.

— Pármai Ibolya szappan. E név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt ünomitja, üdíti ugyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arobőrüek is nagy

eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló ünom minőségűben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, ho?y a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér 3 darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolcon. Kapható: Sátoraljaúj­
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

Telefon-számunk: 42.

SZÍNHÁZ.

** Piros bugyelláris. Valóban 
alig hittük volna, hogy az újhelyi 
színpadon, amelynek színpadán, épugy 
mint a legtöbb színpadon az operette 
vette át az uralmat: népszínművel, 
ha az jó népszínmű is: sikert lehes­
sen elérni. Kellemesen csalódtunk, 
a „Piros bugyellárisu-t nagyon szép 
számú közönség nézte végig, meleg 
érdeklődéssel fordult a darab s a sze­
replők felé, akik ez estén feladatuk 
magaslatán állva tárták fel a közön­
ség előtt a magyar néplélek s gon­
dolkozás kincsesházának egész gaz­
dagságát. Régi ismert, de elévülhe­
tetlen alakrajzokat tükrözött vissza 
az interieur, visszavarázsolva feled­
hetetlen szépségüket, a közvetlensé­
gével hóditó tartalmat — s a darab 
kedvesen ható meséjén kívül hatás­
sal voltak közönségünkre a főszerep­
lők alakításai, kik közül Micseyné 
Bácskay Julcsa, Török Zsófi, Szentes 
János a káplár és Vámos Csillag őr­
mester szerepkörében adták tehetsé­
gük legjavát. E három alakításhoz 
méltó keretet adott az összevágó pon­
tos előadás, hibátlan összrendezés s 
egy pár epizódszereplő, ki kis szere­
pét se sajnálta műgonddal kidolgozni, 
örömmel látjuk, hogy közönségünk 
is folyton nagyobb számban keresi 
fel a színházat, a „Piros bugyelláris“-t 
is majdnem telt ház nézte végig.

** Berger Zsiga. Énekes bohó­
zathoz ritkán lehet reményt fűzni, a 
folyó hó 26-án bemutatott pedig 
azoknak is csak a selejtesebbje közül 
való. Néhol-néhol felcsendül egy-egy 
ötlet, de egészében véve a darab az 
u. n. csapnivalóan rossz darabok közzé 
tartozik. Amit a szerepekből csinálni 
lehet — mert magukban azok se ér­
nek semmit — azon Szentes János, 
Baróti Jenő — ki nagyon jó volt — 
Cserei Irma, Vary Jenő buzgólkod- 
tak s ha nagyobb sikert nem értek 
el, igazán nem őket kell megróvni 
érte. A lehetetlen címszerepben Deák 
Gyula igyekezett megoldani a nehéz 
feladatot, hogy egy alakot, mely 
egyáltalán nem alak, legfeljebb csak 
név, elénk állítson. Deák Gyula akkor 
lenne rossz színész, ha ez sikerült 
volna neki. A szereplők buzgósággal 
játszottak, bár műgondot fordítani 
irói gond nélkül megirt szerepekre, 
oly órfási feladat volna, mely min­
den ambíciót felülszárnyal. A betétek 
arattak leginkább tapsot, magán a 
darabon csak a karzat mulathatott.

** Aranyvirág. Az Aranyvirág 
operettének a hét műsorába való fel­
vételére leginkább az szolgált alapul, 
hogy Kállay Jolán a címszerep ala­
kítását elvállalta. Kállay Jolán azon­
ban makrancoskodott s nem jött a 
címszerep creálására, úgy hogy azt 
Cserey Irmának kellett átvenni. S 
Cserei Irma nagyon szép ambícióval 
s meglepő eredménynyel igyekezett 
kárpótolni a közönséget azért, mit 
Kállay alakításában nyert volna. — 
Kellemes, tiszta csengésű hangjával 
úgy sikerült neki az Aranyvirág köz­
vetlen zenéjének interpretatiója, hogy 
valóban alig lehetett észrevenni a 
darab decentusát Kállay távollétéből 
eredten. Elismeréssel kell megemlé­
keznünk Pécsi László Beppójáról is, 
mely nagyobb költői erőre a szerelmi 
duékban emelkedett, Deák Gyuláról 
s Gerőffy Rózsiról, kik sikerrel ad­
ták az elsőrendű mellékszerepeket. 
Baróti napról-napra halad s szerepei­
ben mindjobban megállja helyét s 
igy fokozott a reményünk, hogy mi­
előbb látunk tőle teljesen kifogásta­
lan dolgot is. A darab általános néz-

letben is kifogástalanul ment s szí­
nészeinkre még felvillanyozóbb ha­
tással lenne, ha a közönség is na­
gyobb számban látogatná a színházat.

** Szinügyi bizottsági ülés. Sá­
toraljaújhely város szinügyi bizottsága 
folyó hó 28-án délután ülést tartott 
Dókus Gyula bizotts. elnök elnöklete 
alatt. Az ülésen jelen voltak: Dókus 
Gyula, Fornszek Béla, Meczner Béla, 
Lengyel Manó, Éhlert Gyula, dr. 
Rosenthal Sándor, dr. Ligeti József, 
Widder Gyula, Vass József, dr, Róth 
József, dr. Moskovits Vilmos.

Tárgyalás alá került Micsey F. 
György színigazgató kérvénye, mely­
ben tudatja, hogy Sironi Irént, abécsi 
udvari opera prímaballerináját és tár­
sulatát két előadásra szerződtette s 
ez alkalomból kéri a bizottságot, 
hogy a helyáraknak 80 százalékkal 
való emelését engedélyezze. A bizott­
ság tekintettel arra, hogy az említett 
társulat vendégszereplése tetemes 
költségekkel jár, a helyáraknak 80 
százalékai való emeléséhez hozzájá­
rult.

Micsey bejelentette még a bi­
zottságnak, hogy a Kállay Jolán fel­
lépésével hirdetett előadásokat meg 
nem tarthatta azért, mert Kállay Jo­
lán szerződése ellenére a hirdetett 
napokon Győrött szerepelt.

A szinügyi bizottság Micsey 
igazolását tudomásul vette s az ezen 
ügyből felmerült diskuzziók folyamán 
a társulat második primadonnája, 
Cserey Irma mellett egy kis parázs 
tüntetést rendezett; ugyanis határo­
zatában kimondotta: hogy bár Cse­
rey Irma másodszubrett szereplését 
megelégedéssel és szívesen látja, 
mindamellett ragaszkodik azon egyik 
előbbi határozatához, hogy a szín­
társulat még egy elsőrendű primadon­
nával lehetőleg mielőbb kiegészít­
tessék.

** Vendégjáték. Micsey F. György 
színigazgatónak nagy anyagi áldoza­
tok árán sikerült két vendégjátékra 
megnyerni Sironi Irént a bécsi ud­
vari operaház prímaballerináját és 
társulatát a milánói skála színház 
elsőrangú és leghirnevesebb táncmű­
vészeit. A társulat, mely legutóbbi 
budapesti vendégszereplése alatt pá­
ratlan művészetével valósággal lázba 
ejtette a főváros közönségét, nemcsak 
táncproduktiókkal, hanem 2 kitűnő 
pantomimiával és eddig még nem lá­
tott tánc és mimikái művészettel szó­
rakoztat. A két vendégjáték felemelt 
helyárakkal, általános bérletszünetben 
lesz megtartva és addig is még a 
vendégszereplésre visszatérünk és a 
részletes műsort is közölni fogjuk; 
felhívjuk közönségünk figyelmét és 
érdeklődését. Jegyek már előjegyez- 
hetők a Sironi estékre a színház 
pénztáránál.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ ítélet a méregkeverőnő ügyé­
ben. Ámbár a Bodrogközön hírős falu 
Bodrogvécs, — mégsem tanácsos on­
nan venni menyöcskőt... Mert amint 
Kiszely Andrásáé bizonyítja, ő nem­
csak „tenyeréről édös mézzel" hanem 
még nadragulya reszelékkel fűszere­
zett káposztásgaluskával is étette az 
urát, ami olyan nagyon hatott Ki­
szely András uramra, hogy megölte 
őt a nagy szerelem . . (?) — A sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék illetve az 
esküdtbiróság e hó 26-án vonta fe­
lelősségre a rósz asszonyt, aki bűnét 
beismerte s egykedvűen mondta el 
a részleteket. A tanuk kihallgatása 
még a délelőtt folyamán befejeztetvén, 
délután a perbeszédekre került a sor, 
amelyek közül kiemelkedik az Eisert 
István kir. ügyész vádbeszóde, melyet 
igazi tanulmánynak lehet neveznünk 
s melynek érvelései, megcáfolhatlan 
igazságai úgy mint erkölcsi okfejtései 
mélyen hatottak a jelenlevőkre. Róth 
József védügyvéd dacára jóakaratu 
igyekezetének, nem volt képes az 
ügyész beszédének hatását gyengíteni 
s az esküdtek igazmondása bűnösnek



4. oldal.

jelentette ki a vádlottat a szándukos 
emberölés bűntettében, amiért őt a 
kir. törvényszék 15 évi fegyházra 
Ítélte. Vádlott és védő semmiségi pa­
naszt jelentettek be, — vádlott mint 
mondá azért: „mert a büntetést egy 
kicsit soknak találja.*

ZEMPLÉN
November 28.

NYÍLT TÉR.*)

Kávéház megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség szives tudomására hozni, bog} 
a „Club" kávéházat átvettem és nagy 
költséggel a kor igényeinek megfe­
lelőig rendeztem be.

Kávéházam kényelem tekintete- 
ben vetekedik bármely fővárosi ka- 
véházzal. Külön kártya- és játékte­
rem. Számos napi és hetilap. Leg- 
előzékenyebb kiszolgálás. Pazar vi­
lágítás.

Hetenkint háromszor Oláh Rudi 
közkedvelt zenekara hangversenyt 
tart.

Számos látogatást kér
kiváló tisztelettel

Frisch Vilmos,
kávés.

E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk■

Nagyon nehéz
sőt máj dnem telj esen lehetetlen oly szert
találni, mely gyermekek reszere épp 
oly megbízható és eredményes hatású, 
mint a gyógycsukamájolajbol alphos- 
pho savasy mész és nátron bozzáadá- 
Stv u készülő SCOTT-fele EMLLSIO; 
mert a SCOTT-féle EMULSIO a fiatal 
szervezetbe uj erőt vezet es átsegíti 
a fejlődéssel kapcsolatos nehézsége-
ken. A SCOTT-féle EMLLSIO egy­
úttal jó ízű, könnyen emészthető es 
oly tiszta szer, hogy a legcsekelyebb 
zavarokat sem okozza és állandóan 
csak a legjobb sikerrel használható.

A SCOTT-féle EMULSIO sokkal
jobb, mint a közönséges csukamájolaj.

A SCOTT-féle EMULSIO való- 
diságának jele a „hátán nagy 
csukahalat vivő halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
.Városi gyógyszertára"

BUDAPEST, IV., VÁCZI-UTCZ A’34/50.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlsrt Gyula.

S £ O Ajliíar megjeleni
kiadóhivatalunkban kapható

1907-ik évre
Ara 80 fillér,

mm.
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Tanuló
könyvnyomdánkban

'»# T
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A nagygéresi uradalomban 
1000 q.

takarmány-répa
eladó. l q. ára 1 korona. 

DOBAY LAJOS,
nagybirtokos.

W
ifi
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Egy két éves, hat lóerejü 
Nieholson-gyártmányu

i

«.m

= gözcséplökósziei = f
elevátorral, emelő fecskendő 
és körfiirészszel 7000 ko­
ronáért kedvező feltételek » 
mellett eladó |

Keleti Gézánál I
Sátoraljaújhely. I

m
8

m

Ugyanott a legjobb gyárt­
mányú benzin motorok, |
valamint minden nagyságú g 
10 éven aluli használt gőz- g 
gépek is kaphatók.

Eladó borok.
2 hordó 1901. évi asszu.
2 „ 1903. * szamorodni.
4 „ 1904. „
1 „ 1904. „ asszu
3 , 1905. „
8 „ 1906. „
6 „ 1906. „ máslás

80 „ 1906. „ szamorodni.
Cim megtudható a kiadóhivatalban

Tanulóul
Gazdasági tanintézetet

végzett szépirásu fiatalem­
ber gazdaságban, körjegy­

zőnél, vagy bárhol szerény fel­
tétek mellett állást keres. Czim: 
Turk Rudolf Sátoraljaújhely, Új­
város 309.

zemgyógyintézet Mistolczoi
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  Széchenyi-ntca 5.
dr. Vajda Géza szemorvos vezetése alatt.

egy jó házból való fiú felvétetik, 
úgyszintén egy fialal fűszer-

kereskedő- segédet
ia azonnali belépésre elfogad

Klein Géza
füszerkereskedő

Sátoraljaújhely.

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


